
Анализ динамики средней 
производительности труда

Учебное занятие 22



       
     В экономической практике уровень 
производительности труда характеризуется 
показателями выработки и трудоёмкости.
Выработка определяется по формуле:

W – выработка продукции в единицу времени 
(производительность труда);
q – объём произведённой продукции;
Т – затраты рабочего времени  
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     Трудоёмкость изготовления единицы продукции            

(t)

измеряется соотношением затрат рабочего времени и 
объёма производства продукции:

q – объём произведённой продукции;
Т – затраты рабочего времени  
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Анализ динамики средней 
производительности труда 
производится с помощью индекса 
переменного состава, постоянного 
состава и структурных сдвигов:

1. Индекс производительности труда     переменного 
состава 
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       Индекс производительности 
труда     переменного состава 
показывает как изменилась средняя 
производительность труда в 
отчётном периоде по сравнению с 
базисным.
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         2.  Индекс производительности 
труда  постоянного состава 
показывает, как изменилась средняя 
производительность труда в отчётном 
периоде по сравнению с базисным за 
счёт изменения только уровня 
производительности  труда по 
различным организациям.
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3.  Индекс структурных сдвигов 
производительности труда:
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        Индекс производительности труда 
структурных сдвигов показывает как 
изменилось средняя производительность 
труда в отчётном по сравнению с 
базисным за счёт изменения численности 
работников.
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     Произведение индекса постоянного состава 
на индекс структурных сдвигов, позволяет 
определить индекс производительности труда 
переменного состава:
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       Пример:
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